

# На верном пути

ЭТОТ обычный июльский день для животноводов колхоза имени Карла Маркса стал особенным: они собрались все вместе для того, чтобы подвести итоги полугодовой работы, наметить и обсудить дальнейшие задачи. Настроение у всех торжественно-приподнятое, потому что за высокие надои и перевыполнение плана продажи молока и мяса государству бюро Котласского сельского парткома и райисполком присудили колхозу переходящее Красное знамя. Это тем более отрадно, что в последние годы сельхозартель чуть ли не попала в отстающие. В 1962 году она даже не выполнила плана производства молока и мяса, продажи их государству. Но как только начался 1963-й, животноводы сказали: хватит, не допустим отставания!

Слово их не разошлось с делом. Производство молока за первое полугодие увеличилось по сравнению с тем же периодом прошлого года на 100 тонн, а удой от каждой коровы — на 203 килограмма и составил 1056 килограммов. Государству продано 414 тонн молока при задании 390. Серьезные успехи достигнуты и в производстве мяса. План продажи его выполнен на 127,6 процента.

В июне доярки и пастухи добились особенно высоких показателей, получив от каждой коровы 330 килограммов молока. За счет чего? По примеру животноводов совхоза «Шишицынский» они применили трехразовую дойку, удлиннили время пастбы, использовали зеленую подкормку. И чуть ли не наступили «на пятки» своим учителям. Значит, есть вполне реальная возможность победить в соревновании шишицынцев.

Об этом свидетельствуют не

только общие, но и индивидуальные результаты. Доярка Е. В. Манакова за полгода получила в среднем от каждой коровы 1413 килограммов молока, на 337 килограммов больше, чем в прошлом году. Коровы из группы В. Д. Драчевой дали по 1327 килограммов, у Г. А. Старцевой — по 1275. Высоких показателей достигли также доярки М. М. Аксенова, Г. В. Хохлова, Н. А. Ерофеевская, М. Н. Маслова, В. А. Козлова и другие.

Среди пастухов отличился Н. А. Коробов с фермы Алексино. В его стаде за полтора месяца надой на корову составил 534 килограмма. Это больше прошлогоднего на 164 килограмма. Обязательство — получить за пастбищный период по 1100 килограммов молока — Коробов уверенно выполняет.

Успешно соревнуются с ним пастух фермы Первомайская и Вечеслово С. Г. Печаев (надой составил 496 килограммов) и пастух фермы Прошутино С. А. Стрекаловский (486 килограммов).

На совещании был отмечен добросовестный труд и других работников животноводства. Телятница К. В. Черепанова добилась высоких привесов телят откормочной группы: по 600 граммов в день. Свиначка А. П. Зинина откормила и сдала государству 88 поросят средним живым весом 90 килограммов. Свиначка Белозерова получила уже по 10,7 деловых поросят от каждой свиноматки, а птичница Л. В. Лотко — по

51 яйцу от каждой кури-несушки (в прошлом году было 40).

Правление колхоза по заслугам поощрило труд животноводов: лучшим из них присуждены переходящие Красные вымпелы и выданы денежные премии.

Но наряду с положительными результатами собрание вскрыло и крупные недостатки в организации пастбищного содержания скота, увеличения поголовья.

Бригадир первой бригады В. А. Хохлов с ведома председателя колхоза А. И. Шильцева прекратил трехразовую дойку коров на фермах Первомайская и Вечеслово. Это, конечно, не замедлило сказаться: только за одни сутки фермы недополучили 286 килограммов молока, то есть колхоз потерял 45 рублей 76 копеек. Ясно, что такие действия заслуживают сурового осуждения.

Правление колхоза приняло правильное решение о выдаче дополнительной оплаты работникам животноводства по итогам года. Ее необходимо выдавать ежемесячно. Тогда материальная заинтересованность каждого в личных результатах станет могучим фактором подъема животноводства в целом.

Тревожит и другое. Около 200 отелившихся коров не осеменено, налицо угроза яловости. Причина кроется в нарушении технологии искусственного осеменения. Станция, которой руководит т. Хабаров, нарушает сроки и график доставки спермы в колхоз. Поэтому коровы осеменяются несвоевременно и часто один раз в сутки,

тогда как пришедшую в охоту корову нужно осеменять в течение суток дважды. Виноваты в этом и доярки, пастухи, которые не добируются по-настоящему, чтобы коровы были своевременно случены. На фермах нет специальных станков, и потому осеменение коров часто проводится в антисанитарных условиях.

Пастухи Печаев и Коробов требовали организовать подкосу уже использованных пастбищ с тем, чтобы там убрать несъедобную траву и обеспечить рост новой травы. Животноводы настаивали также на отводе участков для подкоски и подвозке на фермы зеленой подкормки. Разумные, хозяй-

ские требования. Осуществление их поможет в более полной мере использовать преимущество пастбищного периода для максимального повышения надоев молока и привесов откормочного и ремонтного молодняка.

Правление и бригады колхоза решили быстро устранить вскрытые недостатки.

Собрание прошло под боевым лозунгом: закрепить достигнутые успехи и удержать переходящее Красное знамя в третьем квартале.

**И. ДЬЯКОВ.**

Инспектор-организатор  
Котласского производственного управления.



ЛЕНИНГРАД. Более 10 миллионов яиц даст в этом году коллектив птицефабрики «Лаголово» Гатчинского совхозно-колхозного производственного управления. Это на тридцать процентов больше, чем в прошлом году. Многие птичницы взяли повышенные обязательства — собрать по 600—700 тысяч яиц. В их числе ударник коммунистического труда Надежда Колко-ва. Она обязалась получить в этом году 700 тысяч яиц.